

## Нерентабельное преимущество

«Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 1:1 (1:1).

Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 20 000 зрителей.

1 июля. Пасмурно, дождь; 23 градуса.

Судья М. Рубенис; судьи на линии Х. Стренцис и Э. Клавс (все — Рига).

«Торпедо»: Кавазашвили — Андреюк, Шустиков, Мещеряков, Сараев — Воронин, Батанов (Марушко — 70-я мни.) — Соловьев, Иванов, Щербаков, Сергеев;

«Динамо»: Котрикадзе — Б. Сичинава, Хурцилава, Зейнклишвили, Цховребов — Г. Сичинава, Яманидзе — Метревели, Баркая, Хуцишвили, Датунашвили.

РАЗЛИЧНЫЙ подход к методам ведения атак показали уже первые минуты игры. Автозаводцы отдали предпочтение фланговым атакам, равномерно распределяя нагрузку между Соловьевым и Сергеевым. Так, на долю правого крайнего выпало в первом тайме 16 фланговых проходов, а левого крайнего — 17. Как правило, рейды Соловьева и Сергеева, начинавшиеся от средней линии, заканчивались передачей в центр вблизи штрафной площади, где автозаводцы несколько раз удачно обыгрывали защитников «Динамо».

Мелкий пас не всегда служил добрую службу торпедовским нападающим. В тесноте трудно было очень точно сыграть в «стенку» и отдать мяч на ВЫХОД партнеру. Гости прерывали передачи и, не мудрствуя лукаво, немедленно отправляли мяч вратарю, стремясь охладить наступательный пыл хозяев поля. Характерно, однако, что иногда торпедовцы пытались свои комбинации заканчивать индивидуальными проходами с применением дриблинга. Один такой проход завершился на 7-й минуте голом в ворота «Динамо». По правому флангу, срезая угол, рванулся вперед Соловьев. К нему подстроился Щербаков. Приняв передачу партнера, он смело двинулся вперед, обводя защитников. Когда же Щербаков освободился от опекунов, то отдал мяч одиноко стоящему Иванову. Тот — Сергееву. Правда, попытка Сергеева пробить по воротам не увенчалась успехом. Зато подоспевший Батанов хорошо использовал передачу, направив мяч в верхний угол ворот. Торпедовцы продолжали атаковать. Их комбинации имели хорошего автора в лице Иванова. Тбилисцы допустили тактическую ошибку. Видимо, по плану игры отходившего в глубину поля Иванова, действовавшего на месте левого полусреднего, должен был прикрывать Г. Сичинава. Но он не успевал возвращаться после того, как оказывал помощь своим нападающим. А Хурцилава также не успевал атаковать торпедовца в момент приема мяча. Это и позволяло Иванову уверенно дирижировать наступлением.

Тбилисцы отдавали предпочтение атакам через центр, причем с помощью низовых передач. Но технический брак (кстати, его немало было и у торпедовцев) сводил на нет их усилия пробиться сквозь оборонные порядки автозаводцев. Крайние нападающие гостей до перерыва были нагружены вдвое меньше, чем их

торпедовские коллеги.

И все же Тбилисцам удалось сравнять счет на 26-й минуте. Защитники «Торпедо» нерешительно вступили в единоборство за верховой мяч. Он попал к Тбилисцам, а затем после сильного удара, парированного Кавазашвили, мяч угодил в штангу и отскочил к свободному Баркаю. 1:1.

После того как счет стал развым, игровое преимущество по-прежнему принадлежало автозаводцам. Но неумение реализовать моменты, очень выгодные для взятия ворот, делало это преимущество, если можно так выразиться, нерентабельным.

Голевые моменты не использовали Соловьев, Сергеев и Щербаков.

После перерыва картина изменилась. Выяснилось, что крайние нападающие Тбилисцев — Метревели и Датунашвили — также ставят защиту автозаводцев в трудное положение. К тому же динамовцы плотнее прикрыли Иванова и значительно прибавили в темпе. Правда, на 55-й минуте Соловьев, отлично обведя трех Тбилисцев, оказался один вблизи ворот. Гол был неминуем. Но удар торпедовца, причем в момент, когда ему никто не мешал и позиция была великолепной, оказался неточным.

Этот момент - лишь эпизод из контратак торпедовцев. Тбилисцы, захватив инициативу, усиленно нападали, заставляя Кавазашвили часто вмешиваться в игру. И надо отдать должное вратарю торпедовцев - он показал себя полномочным хозяином штрафной площади.

С 75-й минуты на поле воцарилось игровое равновесие - обе команды одинаково остро атаковали, защитники довольно часто ошибались, а мяч не шел в ворота. И все потому, что каждый из форвардов обеих сторон, слишком медленно оценивал обстановку, долго прилаживался к мячу, допускал большой технический брак.

**А. Леонтьев ( мастер спорта)**

**Дублеры - 2:0 в пользу «Торпедо». Голы забила: Федотов и Золотарев.**

**«Советский Спорт» , 2.07.64**